

“安心居家”照护服务项目上线

截至目前,我区2000余户老人受益

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 牟思慧 摄影报道)智能监测,老人安心;云端守护,子女放心。经过一个多月的安装与调试,昨日上午,芝罘区独居老年人“安心居家”照护服务项目在幸福街道幸福社区召开上线启动仪式。

作为烟台市的核心城区和老城区,我区人口老龄化问题十分突出,独居老人越来越多,在养老服务需求日益多元化的今天,如何让独居老人安享晚年,是我区关心的重点民生问题。“安心居家”照护服务项目是我区对智慧养老的一次积极探索,有效缩短老人与服务、老人与子女、老人与社会之间的距离,对构建精准、智能、专业的智慧养老服务供给体系具有重要意义。

在随后的入户走访中,工作人员对独居老人设备安装和使用情况实地查看。“真方便啊,没想到能够安装这个设备,前两天不小心断电按下设备,工作人员立马就给我打电话询问情况,担心是不是出现意外,真的太感谢你们了。”幸福社区孔淑英激动地说道。在工作人员的现场指导下,再次对智能监测设备以及智能手表进行测试,老人按下“SOS”键,不一会儿后台工作人员就打来回访电话。

“安心居家”照护服务项目聚焦独居老年人养老服务需求,采取政府购买服务形式,通过为独居老年人安装智能活动监测及智



能手表等设备,运用信息化信息手段为全区独居老人提供24小时居家养老安全监测服务,有效防范和化解老年人居家养老风险,着力构建智慧居家养老服务体系“芝罘模式”。智能监测设备以及智能手表通过采集老人的健康数据,实时监护老人的身体状况,以便突发事件发生时,老人能够及时得到帮助,当发生危险状况或生命体征数据异常时会自动

报警,系统后台收到报警信号后,第一时间联系老人或家属,派人直接赶往现场提供救助,真正实现通过科技赋能手段,解决老年人居家安全后顾之忧,实现老人、子女、机构的连接,形成紧密、联动的服务生态圈。

今年以来,为重点解决我区独居老年人居家养老难题,我区将独居老年人“安心居家”照护服务纳入重点民生实事项目,加强区级统筹,保障项目顺利推进实施。“安心居家”照护服务项目是我区对智慧养老的一次积极探索,对构建精准、智能、专业的智慧养老服务供给体系具有重要意义。据悉,我区是率先实施独居

老年人“安心居家”照护服务项目的区市,也是全市覆盖面最广、保障人数最多的区市。目前,我区已完成2000余户设备入户安装工作,优先保障分散供养特困老年人、独居经济困难老年人等群体,深受老人欢迎,受到社会各界的广泛赞誉。

“我们将继续秉持‘民政为民、民政爱民’的理念,与各街道、社区在后期‘安心居家’设备日常运营中加强配合联动,实现安全隐患从发现预警到联动智治全链条闭环,共同为独居老年人照护服务提供支持和保障,为构建走在全市前列的养老服务体系而奋斗。”区民政局相关负责人表示。

我区新增一家省级试点企业

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 管一鸣)近日,省发展改革委组织开展山东省2023年省级先进制造业和现代服务业融合发展试点评审认定工作,经第三方评估,提出拟认定的17家试点企业名单,记者从区发改局获悉,我区提报的冰轮环境技术股份有限公司成功入选。

冰轮环境技术股份有限公司主营业务涵盖低温冷冻、中央空调、环保制热等产业集群,始终占据国内制冷技术最前沿,致力于赶超全球环境科技的最高水平,是极具国际竞争力的中国制冷空调行业领军企业,并荣获众多荣誉。产品先后获得“中国名牌产品”“最具市场竞争力品牌”“中国驰名商标”“山东省重点培育和发展的国际知名品牌”“山东名牌产品”等称号。

近年来,我区顺应新一轮科技革命和产业变革,“两业融合”步伐不断加快,企业生产性服务逐步提高,产业生态不断完善,已形成以东方电子集团有限公司、张裕葡萄酒股份有限公司、冰轮环境技术股份有限公司等为代表的一批创新活跃、质量卓越、带动效应突出的深度融合企业,为全区制造业及服务业高质量发展提供重要支撑。

下一步,区发改局将进一步聚焦制约先进制造业和现代服务业融合发展的难点问题,发挥试点的典型示范作用,着力完善体制机制,探索重点行业、重点领域融合发展新途径,不断在技术、产品、服务等领域持续创新突破,实现产业链的深度融合和高端跃升。

我区住建系统开展“减证便民”行动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 新宇)近期,区住建局统筹指导全区453家建筑施工企业开展“减证便民”行动,统一核发安全生产管理人员考核合格证书,在各类工程项目审批环节中实现“减证便民”能效,全面提升建筑施工安全监管数字化水平。

加强组织领导,有序开展。由于我区建筑施工企业基数大,且各家企业情况不一,给电子证照换发工作带来较大难度。为此,区住建局安排专人负责企业、从业人员换证疑难问题咨询回复,推动工作规范、有序开展,确保新版电子证照换发工作高效高质完成。

广泛宣传告知,及时掌握政策。根据相关要求,未及时掌握政策的安管人员考核合格证书视为作废,可能产生建筑企业安全生产许可证延期等问题,影响企业正常运行。区住建局主动靠前为企业服务,在企业微信群中持续发布相关政策,并在此基础上,安排工作人员逐一电话通知企业,确保企业准确掌握最新政策,及时开展换证工作。

夯实企业责任,护航平稳发展。区住建局督促建筑施工企业积极落实企业主体责任,根据相关要求开展本企业安管人员新版电子证照的申领及使用等工作,安排专人帮助从业人员补充个人信息、申领新版电子证照,按期完成证照换发工作,助力企业平稳健康发展,推动提升建筑领域安全生产本质水平。

我为群众办实事

·社会帮扶篇·

城市道路换新颜 改造提升惠发展

马山路道路提升改造工程接近尾声

我为群众办实事

·居住环境篇·

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 李苏乘 摄影报道)便利的交通运输是经济发展的“先行官”,能使一个地区的资源优势转变为经济优势。在我区南部卧龙园就有着一起着重要作用的道路——马山路。经过近4个月的提升改造,进度如何?近日,记者进行了实地探访。

马山路西起勤河东路、东至通世南路,途经通洋路、通黄路,全长955米,周边遍布着许多企业、工厂。马山路见证着卧龙园的发展和变化,随着周边企业不断发展壮大,对于交通运输的要求也逐渐升高,原先的道路条件、基础设施亟需改造提升。走近项目现场记者看到,马山路已初具“崭新模样”,新摊铺的沥青使整个路面看起来十分干净整洁,行车舒适感扑面而来。一些管道、井盖等施工材料整

齐堆放在道路两侧,等待着“上岗就业”,工人零星地分布在道路两侧,或修整路沿石,或配合器械设备修整安装井盖。

“目前,主路已经上完了第一遍沥青,工人们正在进行雨水篦子、检查井盖等设施的安装,计划23号左右摊铺第二遍沥青,铺完之后基本上就可以全面通车了。”项目相关负责人韩俊峰介绍道,南侧人行道沥青面层已经摊铺完,剩下彩色喷涂以及盲道施工,北侧人行道因电力管线还未施工,暂时没有摊铺施工。

在通洋路与马山路交叉路口处记者看到,几位施工技术人员正在探讨管线的转移。据韩俊峰介绍,这个交叉路口的地下管网是目前道路提升改造的一个堵点,现况管线高程与新建管道高程有冲突,本着有压让无压的原则,经过多方



协调,产权单位将进行迁移。迁移完成后,这个路段将进行水稳摊铺,随着主路一起进行沥青面层的摊铺。

“道路条件的完善,不仅方便群众出行,对于企业的发展也至关重要。在整个改造过程中,我们时刻关注着进展进度,积极和项目方进行沟通,协助他们解决难题,促

进项目进度。”卧龙园相关负责人介绍道。

马路路的提升改造,有效解决城市地下管网老化、路面破损、路基沉降等问题,实现行车舒适平稳,街面整洁美观,提升道路整体承载力,保障道路安全运行,为企业、市民营造良好的出行和生活环境,不断提升群众的获得感、幸福感。